



“La retirada

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 257

JUEVES, 14 DE JULIO DE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

de extranjeros es la única manera de que entre en vías de rápida solución el hasta aquí mal llamado conflicto español

Barcelona, 13.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado esta tarde copia de una extensa carta, dirigida al representante inglés en España, mister Leche.

Como contestación a la resolución del Comité de No Intervención, recuerda el Gobierno cuál ha sido su posición de siempre frente al problema de la eliminación de la intervención extranjera y ha dejado en todo momento bien establecida la diferencia esencial entre los componentes del ejército de invasión, que han venido y siguen viniendo a España por mandato de sus gobiernos, para servir sus fines de dominio, y los únicos verdaderamente voluntarios, enrolados libre y espontáneamente bajo la bandera de la República.

El Gobierno español ha dado invariablemente su adhesión a la retirada total de los combatientes no españoles.

Recuerda las reiteradas veces que el Gobierno ha expuesto este criterio, y añade: “Y es que el Gobierno español estaba y está firmemente convencido de que poner fin a la intervención extranjera en España, que es hacer desaparecer el peligro constante de que la lucha que las fuerzas de invasión han desencadenado en su territorio degenera en una conflagración europea, y la única manera, además, de que entre en vías de rápida solución el hasta aquí mal llamado “conflicto español”.

Es e nese espíritu que el Gobierno de la República ha acogido el plan que le ha sido sometido y cuyo estudio inició al día siguiente de haberlo recibido en su primer Consejo de ministros.

Tan pronto como se haya terminado su examen me será grato comunicar a V. E. su respuesta.”

Importante discurso de Daladier Asegura que será mantenida la integridad de Francia y de su Imperio

París, 13.—Daladier ha pronunciado un discurso en el que dijo que hace una semana los sucesores de Europa central sometieron a duras pruebas el mantenimiento de la paz, pero la catástrofe pudo ser evitada, gracias al concierto de todas las buenas voluntades.

Afirmó que los compromisos con Checoslovaquia son ineludibles y sagrados y que Francia y su Gobierno están dispuestos a mantener su palabra en caso necesario.

Declaró no creer en la fatalidad de la guerra y terminó asegurando que será mantenida la integridad de Francia y de su Imperio.

ARBITROS EN EL CONFLICTO DEL CHACO

Buenos Aires, 13.—Los presidentes de la Argentina, Estados Unidos, Chile, Brasil y Perú han aceptado intervenir como árbitros en el conflicto del Chaco.

UN “DESPISTADO”

Praga, 13.—Un avión militar alemán se

ha visto obligado a aterrizar en un punto de la Bohemia Central.

El piloto declaró que se había despistado. Es el tercer caso que se registra en poco tiempo en tales condiciones.

23 MILLONES DE LIBRAS PARA AVIACION

Londres, 13.—El ministro del Aire ha anunciado que hace falta una suma de 23 millones de libras para aumentar la aviación y que esta cantidad será obtenida por medio de un empréstito.

Los 195 procesados

Madrid, 13.—En la sesión de hoy de la vista de la causa contra 195 procesados, el fiscal comenzó su informe, definiendo lo que es la “quinta columna”, nacida en la estrategia de un gran traidor, quien creyó contar con ese elemento para la toma de Madrid, cuando los fascistas se acercaron a sus contornos.

Análisis la participación de algunos de los integrantes de la organización complicada en el sumario y señaló como principales responsables a Francisca Martínez Ramírez, denominada “Fany”, Dolores Mendizábal, Miguel Cortés Rubio y Jerónimo López Batañero, los cuales en unión de los demás coautores hasta el número 35, trataban de establecer una cohesión entre las diversas organizaciones de tipo fascista en la retaguardia, con el objeto de lograr una actuación unificada en auxilio de los facciosos, para el caso de que entrasen en Madrid.

Esta organización, en sus principios, llegó a obtener el plano de una brigada militar y otros informes de espionaje.

La sesión continuará esta tarde.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En el sector occidental, las fuerzas invasoras, intensamente protegidas por aviación y tanques, consiguieron, después de durísimos combates, ocupar Sarrión.

En la zona occidental, las tropas españolas consiguieron ayer conquistar las posiciones de la Ermita y las cotas 577 y 648. Hoy ha sido rotundamente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de La Roza.

En combate aéreo, desarrollado a la altura de Sarrión, han sido derribados ocho “cazas” “Fiat”, sin que por nuestra parte haya habido baja alguna.

CENTRO.—En la Casa de Campo, el enemigo intentó ayer efectuar un golpe de mano sobre nuestras líneas, siendo totalmente rechazado con muchas bajas vistas. En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

A las 10,45 horas de ayer, la aviación de los invasores bombardeó criminalmente Cartagena, ocasionando más de cuarenta muertos entre la población civil.

Desde la 1,41 a las 4,05 horas de hoy, varios aparatos extranjeros, procedentes de Mallorca, bombardearon diversos puntos de la costa catalana, entre Vilasar y Barcelona. Casi todas las bombas se inutilizaron en el mar.

En el servicio que el pasado día 11 realizó la aviación leal en el frente de Levante destaca el que llevaron a cabo 13 de nuestros aparatos de bombardeo, que lanzaron gran número de explosivos en el aeródromo de Caudé, que hicieron explosión entre los aparatos que había en el mismo, provocando incendios.

Todos nuestros aviones regresaron a su base sin novedad.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

Una muestra más de las falsedades innobles del invasor

En uno de sus últimos partés de guerra, los facciosos al servicio de la invasión de España aseguraban que

nuestras tropas, antes de evacuar el pueblo de Nules, cometieron toda clase de tropelías, incendiando y volando edificios.

El procedimiento de los rebeldes de atribuirnos siempre sus crímenes incalificables, no es nuevo. Han llegado en su cinismo a acusarnos del bombardeo de Guernica, destruida por los aviones alemanes.

Ante los mismos supervivientes, testigos del hecho, Nules fué bárbaramente agredido y casi totalmente arrasado por bombardeos facciosos realizados en ocasión de su ofensiva sobre Castellón, que se desarrollaron con más saña en el último período que precedió a la evacuación de la ciudad.

Con esta cinica propaganda intenta el enemigo justificar ante el mundo su empeño en la destrucción de España, quizás por el deseo de encubrir la mano no española, que, sin duda, ordena estos crímenes.

Nuestra retaguardia, que ha padecido y padece, desde hace dos años, las agresiones constantes de la aviación extranjera al servicio de Franco, sabe cuál es el verdadero significado de las absurdas afirmaciones que, de vez en cuando, aparecen en los partes de guerra de Salamanca.

Tú tienes un carnet, camarada

Este librito rojo que te dió la organización sindical es algo más que un trozo de cartulina o un salvoconducto para circular o trabajar.

Tras ese carnet se ocultan años y años de lucha y de sacrificios, una larga, interminable lista de muertos y un sin fin de días de angustia, de dolor, de huelgas, de paro forzoso, de vejámenes, de hambre y de cárcel que sufrieron los mejores de nuestros compañeros. El alto valor y el significado ideal que tu carnet tiene ahora lo pagaron antes con sus vidas o sus noches de insomnio toda una legión de mártires y de soñadores; y en sus rojas tapas—sobre las que va a asentarse todo el futuro humano—está simbolizada la conciencia de tu clase; tu dignidad y tu orgullo de productor que sabe el papel decisivo que juega el trabajo en la vida, en la economía y en la civilización del mundo.

Cuida ese carnet, camarada, y sé digno de él. Ese carnet te da derechos—el más grande de todos, a sentirte libre—, pero te da también obligaciones que tú tienes que cumplir: ser un miembro útil de la sociedad; defender constantemente lo que es justo; poner toda tu inteligencia y entusiasmo al servicio de la organización; ser solidario siempre con los demás obreros, cualquiera que sea su patria, su lengua o su raza y dar, si es necesario, tu vida antes que ofrecer otra vez muñecas a los grillos de la esclavitud.

Tienes un carnet, camarada. Consérvalo, porque es el documento que acredita tu ingreso en la gran hermandad de trabajadores que luchan por la libertad del mundo.

RICARDO ZABALZA
(De “El Obrero de la Tierra”).

El embajador español en Londres llegará a Barcelona

Londres, 13.—El embajador de España Sr. Azárate, ha salido esta tarde en avión a París, desde donde continuará en tren a Barcelona.

Se cree que el viaje está relacionado con la cuestión de la retirada de voluntarios.

Un artículo del secretario general del Instituto de Reforma Agraria

Calencia, 13.—El secretario general del Instituto de Reforma Agraria publica un artículo en “Verdad” en el que trata de la plantada del arroz, que ha supuesto este año un gigantesco esfuerzo de los trabajadores, toda vez que se creía imposible poder vencer las enormes dificultades que se presentaban, especialmente por falta de brazos y porque no se podía sustituirlos con campesinos de otras zonas o por máquinas.

En algunos pueblos faltaban semillas, escaseaban los viveres y se ha carecido de pan uno o varios días.

Se desconfiaba que viniera del extranjero el abono necesario, y no había dinero para jornales.

El Ministerio de Agricultura se propuso cubrir la superficie de cultivo del año anterior y el entusiasmo de los trabajadores venció todos los obstáculos.

Se resolvieron cuantas dificultades se habían presentado; inmediatamente comenzó una actividad febril en los pueblos de la sibera. El resultado ha sido que este año, con la mitad de gente de la que se empleó el año pasado y en diez días menos, se han plantado 24 anegadas más.

Algemest plantaba 15.000 y este año en menos días y con la mitad de hombres plantó 21.000.

Sollana admitía todos los años mil forasteros y en el actual, que le faltaban los incorporados a filas, no tuvo ni uno sólo y ha plantado casi todo el término.

Sueca, con 2.600 hombres y en 25 días, ha plantado 76.000 anegadas y el año anterior con 5.000 hombres, plantaron 71.000 y les llevó 50 días.

Alcudia de Carlet, que es de los primeros pueblos que comienzan la plantada, estaba ya terminada cuando llegaron los viveres que facilitó el Ministerio de Agricultura y

los cedieron para que los llevaran a otros pueblos.

Los trabajadores estuvieron algunos días sin pan.

Con esta moral de trabajo y este espíritu de sacrificio, no puede extrañar que, faltando la mitad de brazos, se haya plantado más arroz que el pasado año.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS INGLÉS

Visita la Universidad de Barcelona

Barcelona, 13.—El encargado de Negocios de Inglaterra, mister Leche, ha realizado una visita a la Universidad de Barcelona.

El rector le acompañó para enseñarle la parte del edificio afectada por los bombardeos de la aviación fascista, y se dió cuenta de los destrozos causados.

Luego, visitó la parte del edificio donde los estudiantes prosiguen sus trabajos.

Roosevelt hará unas importantes declaraciones políticas

Washington, 13.—Se asegura que Roosevelt hará, a final de semana a su llegada a la costa del Pacífico, unas importantes declaraciones sobre su política extranjera.

Información de Barcelona

UN CONCIERTO DEDICADO A ESPAÑA

Barcelona, 13.—En la noche del 16 al 17, a las once horas y cinco minutos, de Espa-

Una nota del subdirector de Seguridad

Valencia, 13.—El subdirector de Seguridad ha facilitado una nota en la que advierte a las entidades políticas y sindicales y al pueblo que los avales y recomendaciones deben dirigirse por escrito haciéndose los firmantes directamente y personalmente responsables de la veracidad de lo firmado. En caso de comprobarse la falsedad del aval se procederá a su detención. Esto se hace en vista del gran número de recomendaciones que diariamente se reciben avalando a individuos detenidos por supuesta desafección al régimen o por inactivos.

PENA DE MUERTE PARA LOS VIVIDORES DE LA GUERRA

Un importante decreto de la Presidencia

Barcelona, 13.—El decreto de la Presidencia creando nuevas penas para los delitos de exportación, tráfico y tenencia de valores, divisas, moneda, joyas, perlas, piedras y metales preciosos, establece una escala que llega hasta la imposición de la pena de muerte.

Concede un plazo de diez días para la entrega de dichos efectos, imponiéndose como única sanción el decomiso de los mismos, que habrá de hacerse en las Delegaciones de Hacienda o en las Sucursales del Banco de España.

SE REUNE EL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Barcelona, 13.—Se ha reunido el Consejo nacional de Izquierda Republicana.

Se trató de la reunión que ha de celebrar el Consejo nacional con las provinciales de la zona no catalana en Madrid.

EL “DIARIO OFICIAL”
Barcelona, 13.—El “Diario Oficial de Defensa” nombra Jefe del C. R. I. M. número 2 al coronel de Infantería D. Manuel Valencia García y Director de Etapas al Mayor del Cuerpo de Trea D. Cipriano Astudillo Pescador.

Próximamente aparecerá

“NORTE”

GRAN REVISTA TEÓRICA SOCIALISTA

Ediciones P. S. O. E.

Colaboración de los mejores escritores socialistas. Las Agrupaciones deben pedir a la Federación el número de ejemplares que necesiten.

UNA PREVISION DE “LE FIGARO” ¿Prepara Alemania alguna sorpresa para este verano?

París, 13.—El corresponsal de “Le Figaro” en Londres dice que se teme que Alemania prepare alguna sorpresa este verano.

Asegura que se realizan obras de fortificación en la frontera occidental y que las tropas de cobertura se han reforzado hasta tal punto, que en breve formarán una barrera infranqueable.

Se han aprobado nuevos planes para duplicar la aviación alemana en menos de seis meses. La recolección ha sido adelantada y debe quedar terminada en una fecha fija de antemano.

El “raid” Hughes

Moscú, 13.—Hughes aterrizó en Omsk a las siete de la tarde hora local, emprendiendo el vuelo con rumbo a Yaktsk a las 23,05.

Yakutsk, 13.—Hughes aterrizó a las nueve y ocho minutos.

Declaraciones de Casado

Madrid, 13.—El jefe del Ejército del Centro recibió a los periodistas y les manifestó que el combate de anoche en la Ciudad Universitaria había carecido de importancia, pues fué un intento del enemigo, que ni siquiera salió de las alambradas, cuando se apercebido de que las tropas leales esperaban preparadas el ataque comenzado con fuego de mortero.

LA PAJA, EN EL AJENO

FILOPITAGORICOS
Nuestro colega alcañino “Avance” se indigna un poco y lanza unos cuantos saetas contra la política del dos y dos, cuatro y medio.

Esa repugnancia, que denota una ingenuidad socialista a prueba de bomba, la compartimos muchos. Nos atreveríamos a decir que todos los socialistas. Pero estamos teniendo que nos pongan por ello un mote. Por ejemplo, que nos llamen “filopitagóricos”. ¿Cree nuestro colega “Avance” que estamos en condiciones, a estas alturas, de que se nos llame “filopitagóricos”? ¡Oh! Sería horroroso.

El sostenimiento de amistades nos cuesta cinco décimas por defecto o por exceso. No es mucho, querido colega. Por cinco décimas no vamos a discutir acaloradamente.

¡Prénselo! ¡filopitagóricos!

Dos cartas

por el Padre Leocadio Lobo

Fronte Popular Antifascista

PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior: 29.287,50 pesetas.

Salvador Levy, 50; José Pellud, 25; José Sánchez Pozo, 25; Industria José Barceló, de Algezares, 2.000; Asociación Profesional de Oficios Varios (Algezares), 125,50; Julián Intesta Guirao, 50; Fontecha y Cano, S. A. (Murcia), 1.500.

Suma: 33.063 pesetas.

HERRAMIENTAS.— Javalí Nuevo, 65 capazos, 238 azadas, 37 picos, 17 legones, siete palas, dos rastros y dos rollos de cuerdas.

Francisco Morales, un fardo sogas de andamio y doce estiles.

EL FRENTE POPULAR DE LORCA AYUDA A VALENCIA

El Frente Popular de Lorca ha visitado en persona la industria, el comercio y las personas antifascistas de esta ciudad, obteniendo en 48 horas la cantidad de 55.561 pesetas para ayudar a Valencia.

El Ayuntamiento también ha abierto otra suscripción con el mismo fin y alcanza asimismo varios miles de pesetas.

El día 5 del corriente visitó el Hospital Militar de Lorca una nutrida representación de este Frente Popular, haciendo a los heridos y enfermos un donativo de 225 kilos de carne de membrillo.

Recorrieron todas las salas y demás dependencias de este Hospital, hoy el más importante de la España republicana.

Hablaron con multitud de heridos, comprobando su empuje patriótico, pues todos anhelan por momentos volver a los frentes para contribuir de nuevo a la derrota del fascismo invasor.

CONSEJO MUNICIPAL

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer se reunió, presidida por el alcalde, camarada Santos, la Comisión Permanente del Consejo Municipal.

Se acordó nombrar para representante de la Subsecretaría de Propaganda al camarada Ramírez.

Se leyó una petición de la A. J. A. para que le sea cedido el Teatro Romea el próximo domingo, para celebrar un acto conmemorativo de nuestra lucha por la independencia española.

Fueron aprobados varios padrones del impuesto general de utilidades, los cuales quedarán expuestos al público en la forma acostumbrada durante quince días para que puedan formularse las reclamaciones.

También se aprueba el proyecto de la Comisión correspondiente para que los guardias municipales lleven un número visible para los actos de servicio, levantándose seguidamente la sesión.

MAS MALA LECHE

Por la Guardia Municipal han sido denunciados los expendedores de leche que a continuación se mencionan, por traer para la venta al público la mercancía adulterada:

Patricio Roda Verdú, de La Albatalla; Angel Zamora Oliva, de Monteagudo; y José Aragón Buendía, de Santiago y Zarache.

Nuestra Lucha

ESPAÑOLES AUTÉNTICOS

Menorca, la isla indómita

Los invasores italianos que, a las órdenes del fantasmón Conde Rossi, tienen dominada por el terror la maravillosa Isla Dorada, han dado a Menorca, la indómita, el nombre de "Isla de la Muerte". En efecto, Mahón y sus baterías antiaéreas han quitado más de un sueño a los fasciosos españoles y a sus amos de Roma y se ha convertido en un comentario de pajarracos negros, en una magnífica "feria de restos" de aparatos, que pretendieron lanzar allí su mortífera metralla.

Hacen bien en fruncir el ceño los súbditos de Benito. Hasta la fecha el manjar de Balears que, en algunos momentos se les antojó fácil de digerir, ha presentado un "hueso" duro de roer: Menorca, el jardín del Mediterráneo, ha sido una de las muchas sorpresas de esta guerra sin precedentes en la Historia de las contiendas universales. Sorpresa, naturalmente, para los fascistas, como lo fueron asimismo la creación de aquel memorable "5.º Regimiento", la actuación de la "Gloriosa", los batallones de voluntarios, los heroicos "cazadores" de tanques; como lo fué la defensa de Madrid; como lo fué Arganda, la Alcatría, y Pozoblanco, y Teruel; como lo serán, después, tantos y tantos episodios, triunfalistas para nuestras armas, que esperan su turno en el desfile de lo porvenir.

A la única isla, libre de la tiranía del haz de los lictores, le debe la España antifascista el ahorro de muchas vidas de mujeres y de niños en el litoral levantino. Se aproxima a veinte el número de aparatos derribados o seriamente averiados por los excelentes antiaéreos mahoneses. Aviones caídos: ahorro de sangre proletaria.

En los últimos meses de 1936 las incursiones de la aviación fascista eran frecuentes. Tan frecuentes como inútiles, pues no conseguían causar ni víctimas ni daños y tenían la contrapartida de perder unidades. Un camarada de la isla republicana me escribía recientemente: "Ven a visitar esto, pues vale la pena. En Mahón somos invulnerables, porque todos hemos tomado "la vacuna antiaérea"..."

Por las rutas del mar no han podido tampoco "hinear el diente" a Menorca. Los "triumfadores" de Caporetto. En diversas ocasiones intentaron con su acostumbrada "fanfarria", amedrentar a los leales isleños exhibiendo sus torpederos, acorazados y

BICICLETA
en buen uso, compraría. Razón, en esta Administración.

Pérdida de una perra blanca con lunares canela. Atiende por "Lilyra". Se gratificará espléndidamente. Victorio, 8.

Jefe militar
con escasa familia, necesita piso amueblado o dos habitaciones con derecho a cocina, en casa de señora sola. Compartiría viveres. Proposiciones a esta Administración, Palau.

destructores. Pasillo de comedia bufa, con "trucos" de Rambal. A los buenos ciudadanos de isla del "Diabolo"—otra denominación contemporánea—no les asustan las bravatas de los declamadores de Absinia. Que intenten el desembarco, si quieren—dicen—; ¡ah!, pero sin olvidar el Ionzo ni el Piave, esto es que las aguas, dulces o saladas, fueron siempre contrarias a los naturales del país de la romanza y la "particella".

Las incursiones aéreas de los "Fiat", "Caproni" y "Savoia", cesaron en el mes de marzo del año anterior. En la última, de aquella primera etapa de ofensiva sobre Mahón, perdieron los cinco aparatos que salieron de Pollensa a bombardear la ciudad heroica. Durante tres meses consecutivos el cielo de la isla republicana no se manchó con la silueta de ninguna ave siniestra. Las famosas baterías "bostezaban", aburridas quizá por la inacción.

La Italia fascista envió en el mes de julio de 1937 muchos aviones, modernísimos, a su base de agresión futura a las cartadas democracias occidentales. De nuevo comenzó Menorca a vomitar eficaz metralla por la boca de sus cañones. De nuevo los pajarracos hubieron de huir sin conseguir sus objetivos. Una vez y otra cayeron para siempre en los roquedales indómitos o en las aguas mediterráneas, engullidores de monstruos.

Los aviadores "nacionalistas" comienzan a sentir un terror sagrado a la "Isola della Morte". Los últimos ataques se han hecho a la ligera, por cumplir, arrojando la carga en cualquier dársena alejada y huyendo hacia sus aeródromos cual si les persiguiesen por las inmensidades del éter los vencedores de Guadalajara.

Pérdida

De un carnet de la C. N. T. en el Teatro Ruipérez. Pertenece a José Corbalán Marín. Se agradecerá a quien lo presente en el Sindicato C. N. T. de La Raya.

UNDERWOOD

PLAZA DE SARDOY.—TELEFONO, 2602
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

BAR DIEZ
a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cerdo, vezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2845.

Camisería ABELLAN
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Acabo de recibir una carta comentando mi artículo sobre Mosén Vidal y, aunque viene sin fecha y sin firma, habla de problemas y hace preguntas que en ningún modo conviene dejar sin aclaración. El postigo del anonimato, tras el cual mi comunicante se oculta, no le hacen merecedor a nuestros respetos, pero quizá lo que voy a decir interese a mis lectores. Todo el contenido de la carta gira en torno a la "Compañía de Jesús: "No comprendo—escribe mi comunicante—cómo un sacerdote puede sentir odio, rabia por lo menos, contra la hija predilecta y verdadera vanguardia de la Iglesia Católica".

Puedo asegurar que no tengo odio a la "Compañía ni casi sienta aversión contra ella, aunque lo tiene bien merecido. Lo que me sucede, simplemente, es que no le tengo miedo. Me importa la religión y me importa España, dos cosas que, por lo visto, no interesan demasiado a los Hijos de San Ignacio. Saliéndose de su órbita, desconociendo los problemas de nuestro país y valiéndose de su inmenso poder material, mucho más grande que el intelectual y el moral, aunque parezca paradójico, alientan y manejan las más terribles propagandas contra nuestro pueblo. Veamos: cuando los prelados españoles predicaban su desdichada carta colectiva, un silencio más hostil que respetuoso de los obispos del mundo es la merecida recompensa a tantas falsedades y dislates. Y es la "Compañía la que inicia una furiosa batalla contra nosotros, y primero insinúa, después grita y, al fin, amenaza a obispos y católicos. No sabe esto mi comunicante. Tengo a su disposición ediciones del desdichado documento, costeadas por ellos en multitud de Repúblicas americanas, y algunas de ellas, como la del Uruguay, con datos estadísticos de elecciones y diversas noticias políticas que prueban hasta dónde llegan el afán de mentir y la burda pasión de los incultos padres contra España. Pero vuelvo a repetir que no les tengo miedo.

No se me oculta que son terribles adversarios, ni que es corriente entre sacerdotes y prelados la frase de que "son los peores enemigos que podemos encontrar en nuestro camino", pero como no aspiro a lo que se llama "hacer carrera" ni a ocupar puestos elevados en la vida sacerdotal, no podrán hacerme la contra en los altos medios en que ellos se mueven. Soy demasiado insignificante y no espero merecer sus odios; se contentarán con envolverme en el velo de su desprecio, como yo me contento con decirles la verdad.

Recientemente, se han encaramado en las tribunas más altas y resonantes del mundo para hablar mal de España. El Padre Talbot, en Norteamérica; el Padre Burns, en Inglaterra, y tantos otros, que sería prolijo enumerar, se dirigen al mundo desde los periódicos de mayor tiraje y con una anagrama excelso, S. J., propalan las más caudalosas especies, y como verdaderos "gansters" de la religión, arremetan contra prelados y sacerdotes dignísimos, manifiestan su fama y descalificando a quien no es partidario de Franco y del fascismo italiano. Si el Cardenal Vidal y Barraqué no firma la carta prelatia es porque "está loco"; si el dignísimo Canónigo de Córdoba y profesor de la Universidad Central, señor Rocaful, da unas conferencias en la Universidad de Barcelona, es porque "apostató de la religión católica", y si yo escribí una carta al señor Cardenal Gomá exponiéndole con todo respeto mis quejas y amarguras, es porque "soy un desdichado, expulsado de la Iglesia Católica hace diez años". Y como el anagrama S. J. es de valoración universal y está respaldado por la burguesía del mundo y por las grandes empresas, medios favoritos para "la vanguardia" de la Iglesia, poco importa que mientan, ni siquiera que arrojen sobre el mismo Vaticano la responsabilidad de sus mentiras y calumnias.

Pero tengo un medio todavía más convincente para mi anónimo comunicante.

¿Quiere conocer el espíritu cristiano y la sensibilidad exquisita de los Padres de la Compañía? Pues lea despacio y vuelva a leer, porque lo merece, esta otra carta que le ofrezco y que está publicada en un libro editado en Zaragoza, en noviembre de 1936, con censura eclesiástica, y que es obra de un invitado Hijo de Loyola. El prólogo de la carta dice así:

"Entre otros muchos rasgos del espíritu apostólico que anima a nuestros enrolados en las milicias auxiliares del Ejército español, queremos citar, como sobresaliente, el de uno, hijo de piadosa y distinguida familia, que logró después de reiteradas instancias, se confesase un desgraciado rojo al que se iba a pasar por las armas.

He aquí la carta con que él mismo narra el hecho a sus padres:

"Decía en mi anterior que si ocurría algo os lo contaría. Y ya lo creo que ha ocurrido: lo más grande de mi vida; os lo contaré. Anteayer, el día del combate, cogimos a un desertor, soldado de nuestra compañía que con otros se pasaba a los rojos, con el puño en alto, al grito de "Viva Rusia". Les cogimos, y al de mi compañía, que se llamaba... lo íbamos a fusilar hoy; pero antes ha acusado a otro que iba a hacer lo mismo un día de éstos.

"Se le ha condenado a muerte también. Eijaos en lo terrible que puede ser que un soldado nuestro se pase al enemigo; puede con sus informes producir la muerte nuestra. Pues bien; se ha formado la compañía. El capitán ha pedido voluntarios para fusilar y todos salieron voluntarios; pero ha dicho que quince sólo y me he metido entre ellos con un designio. El capitán ha preguntado quién de los dos quería confesarse; y el segundo, o sea el que yo detuve anteayer, lo ha hecho en seguida; pero el otro se ha negado a todo requerimiento del capitán. Por lo tanto, iba a morir sin confesarse.

"Al llegar al sitio del fusilamiento han pedido dos voluntarios para colocarlos frente al piquete y he salido yo entre ellos; y cuando los estaba colocando de espaldas, le he susurrado al rojo que se confesara. Se ha negado; he insistido y él, terco en que no; pero de pronto me he arrojado abrazándole y suplicándole por los compañeros. Y él se ha emocionado y me ha dicho: "Por vosotros, pues, me confieso; pero apuntadme bien luego". Me he levantado, le he abrazado y le he dado las gracias. Se lo he pedido al capitán y ha accedido. Le he puesto en el bolsillo del corazón una estampita de la Madre Española.

"Cuando luego he apuntado, lo he hecho bien. Donde apunté llevaba muchos balazos; uno era mío, cumplí mi promesa; y si lo he fusilado, he realizado lo mejor de mi vida; he salvado un alma que el demonio retenía fieramente. Estoy satisfecho. El capitán me ha felicitado y muchos compañeros me han abrazado con lágrimas.

"Reza por él y recibid un abrazo de todos, del que hoy es feliz, muy feliz. Vuestro... N".

Yo no sé qué impresión producirá esta carta en mi comunicante y en mis lectores. Yo confieso honradamente que he sentido miedo, mucho miedo, verdadero espanto. Si continúan así voy a renunciar a mi valentía.

Gobierno civil

VAZQUES HUMASQUE VISITA AL GOBERNADOR

Al recibir a los periodistas el camarada Sánchez les dijo que había recibido la visita del Subsecretario de Agricultura Sr. Vázquez Humasque, el que había venido a Murcia a resolver algunos asuntos relacionados con el Ministerio.

RELACION DE DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 648.418,75 pesetas. Sindicato de la Piel U. G. T. de Murcia, 100 pesetas; Consejo Municipal de Campos del Río, 1.000; Gremio Alimentación, Sección Patronos de Murcia, 199; Agrupación Femenina U. G. T. de San Javier, 200; Unificación Colectiva Industria Pesquera de Aguilas, 50.000; Alcalde Pedáneo de Javalí Nuevo, 357; Avellino Marín Fuster de Dolores de Pacheco, 800; Control Obrero

VIDA POLITICA MUJERES ANTIFASCISTAS

El Comité de Mujeres Antifascistas hace unos días abrió una acción titulada: "¿Qué deseas, soldado, que necesitas?" y hoy hemos de advertir que esta ayuda al soldado es sólo a los camaradas que están en los frentes; pero no para los de la retaguardia, de donde nos escriben muchos. Nuestro deseo sería atender a todos; pero nuestros medios no nos llegan, y por eso acudimos sólo a los que luchan en las trincheras, por considerarlos más necesitados.

Mina 2, Pensamiento de La Niña, 600; Unión Republicana Izquierdas fie Portmán, 136,50; Liberación, Agrupación Empleados y Obreros U. G. T. de La Unión, 100; Oficios Varios "La Fuerza" U. G. T. de Idem, 300; Sindicato Unico Trabajadores C. N. T. de Idem, 250; Sociedad Obreros Panaderos "La Primitiva" U. G. T. de Idem, 50; Comité Control Obrero Mina San Rafael de Idem, 1.000.

Suma lo recaudado hasta la fecha, 703.511,25 pesetas.

Dependientes
de Barbería hacen falta. - Rambla, 6 y 8, bajo. - Murcia.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DEL VESTIDO Y TOCADOR. — (U. G. T.)
Por la presente se cita a junta general ordinaria para hoy jueves día 14 de julio a las 7 en primera convocatoria y a las 7 y media en segunda.

AVISO

Para cobrar "pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra", expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, gestor administrativo, oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Política, etc. Con doble fianza y control oficial.
Calle Santa Isabel, 4.—Teléfono 2759.—MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2623
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
— TELEFONO, 2510

Visite V. la Ferretería del Barrio

encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, la gran producción en español, RINCONITO MADRILEÑO.

CENTRAL CINEMA
Hoy, de cinco a doce y media, el grandioso film AMOR EN MANIOBRAS.

CINEMA INDEPENDIA
Hoy, de cinco a doce y media, la producción en español EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

SALON SPORT VIDAL
Hoy, de seis a doce y media, el grandioso film; CERVINELA ALERTA!

MURCIA PARK
Hoy, desde las diez de la noche, la película LUPONINI (EL TERROR DE CHICAGO).

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a
RAMON BLANCO Y BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Sanseamiento ♦♦ Fumistería

Fontas e instalaciones garantizadas
Despacho y Exposición: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA — Teléfono, 1892

Consejería Municipal de Abastos

Hoy de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de los artículos que les ha correspondido, todos los Hoteles, Restaurants y Casas de comidas de la capital.

DE. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)
Temperatura deliciosa
Hoy, desde las diez de la noche, la producción Fox en español, LA SIMPATICA HUERFANITA.

Lunes, día 18, estreno en Murcia del gran film soviético hablad en español, LA ULTIMA NOCHE.

Consejería de Plazas y Mercados

Hoy jueves, día 14, y en la huertera instalada en la plaza de Anselmo Lorenzo (antes San Pedro), continuará el reparto de huevos para los carnets correspondientes a los comercios números 14, 101 y 102.

La ración será a un huevo por persona y al precio de tasa de 12 pesetas la docena.

CASA DE INDIGENTES

REPLICA OBLIGADA

En una nueva nota de la Alcaldía se afirma, por el camarada Santos, que no son ciertas mis manifestaciones en cuanto a la entrega de niños por la Jefatura de Policía Urbana, puesto que sobre la mesa tiene cinco o seis certificados de fecha 4 de marzo, de haber hecho entrega de ellos en este Establecimiento.

Pocas palabras por mi parte. Solamente decirle al camarada alcalde que en la fecha de 4 de marzo que él alude no me encontraba al frente del Establecimiento "Las Anas", ya que no me hice cargo del mismo hasta el día 26 del citado mes.

El consejero director, Luis García.